

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

Сегодня
в номере

ОСТАЕМСЯ В СОСТОЯНИИ СПАДА"

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Промышленными предприятиями Сланцевского района за I полугодие текущего года произведено промышленной продукции в действующих ценах на 93,5 миллиарда рублей. Доля выпуска продукции предприятиями смешанной формы собственности в общем объеме производства составила 77,4 процента, частной формы собственности — 21,9 процен-

(Окончание на 2-й стр.)

КУПОН, дающий право на бесплатное частное объявление

Купоны принимаются — четверг, пятница, с 9 до 18 ч.
стр. 4

**ДЕНЬ
ОТКРЫТЫХ
ДВЕРЕЙ
И ДЕНЬ ПОЛЯ**
**РУССКО-АМЕРИКАНСКИЙ
ПРОЕКТ ПРИВАТИЗАЦИИ
ФЕРМЕРСКИХ ХОЗЯЙСТВ**
**4 - 5
АВГУСТА**

Демонстрация фермерского хозяйства — 1,3 км от отметки 101—102 км или 1302—1303 на шоссе Санкт-Петербург — Мурманск.

С 10.00 до 16.00 каждый день.

Приглашаются все фермеры и другие лица, заинтересованные в сельском хозяйстве.

4 августа — специальная программа для фермеров, специалистов сельского хозяйства и руководящих лиц.

— Выступления,
— выставки,
— консультации,
— исследования и экспериментальные поля.

5 августа — специальная программа для садоводов, огородников и дачников.

Курс доллара США на 01.08.95 года

В Сланцевском филиале АО «Промстройбанк»: покупка 4460 рублей, продажа — 4590 рублей.

В Сланцевском отделении № 6889 Сберегательного банка РФ: покупка — 4450 рублей, продажа — 4600 рублей.

**«ГОРЯЧИЙ
ТЕЛЕФОН»
2-35-74**

с 16 до 17 часов

Н. В. ЗАТЕПЛИНСКИЙ:
«Мы живем по улице М. Горького в д. 20а в первом подъезде. Уже несколько месяцев работники ЖЭУ-1 не могут выполнить нашу заявку — починить сломанную дверь в подвал».

Отвечает начальник ЖЭУ-1 Л. Я. Демидова:

— Сегодня же пришлем плотника и выполним заявку.

Л. ФРОЛОВА: «Свои деньги я вложила в Сланцевский филиал государственной страховой компании «Росгосстрах» фирмы «Ладо-Балт».

НА СЕЛЕ — СЕНОКОС ПОКА КОРМОВ НЕ ГУСТО

Можно было бы, наверное, и не обращать столь часто внимание наших читателей на то, как идет заготовка кормов в сельскохозяйственных акционерных обществах нашего района, если бы не касалось это и каждого из нас. Ведь чем больше запасут наши земледельцы собственных кормов, заготовленных из трав, данных им самой природой, тем меньше придется тратить им средств на закупку привозных кормов, а значит, дешевле будет и молоко.

Так какие же сдвиги произошли в целом в районе и по отдельности в каждом хозяйстве за минувшие две недели? Начнем с того, что причитается каждой буренке, а точнее, «условной голове». Пока всего лишь — по 9,9 центнера кормовых единиц.

**Весь
отовсюду**

а надо бы ей в зимовку на более-менее безбедное существование, по крайней мере, центнера 22. Ближе всех к этой цели коллектив АО «Родина», приспешный своим подопечным по 12,3 центнера кормовых единиц каждой условной голове крупного рогатого скота. На 10,2 центнера могут уже рассчитывать животные и из АО «Осьминское». А вот в «Старопольском» и «Авроре» пока наличествуют по 6,6 и 7,9 центнера кормовых единиц соответственно.

В другие времена это, может, еще ничего и не значило бы, поскольку при наличии трав ни одному из хозяйств просто не было бы позволено оставить скот на зимовку без кормов. Да и в помощь бы им не было отказано. Ну, а теперь, в пору самостоятельности, крестьянину приходится рассчитывать только на собственные силы. А они на исходе. Во всяком случае, большинство кормодобывающих машин готовы в любой момент по-

просту рассыпаться. А некоторых и вовсе нет. И потом, уже август на дворе, уже пора бы и о втором укусе думать, а на корню еще больше половины — а именно 6637 гектаров — трав первого укоса. Особенно много еще угодий, где, как говорится, не ступала нога человека, в АО «Старопольское», где из 3074 имеющихся травы убранны лишь с 675 гектаров.

Есть ли надежда, что все дары природы будут пущены в дело? Агроспециалисты управления сельского хозяйства говорят, что да. Лето-то еще не кончилось, впереди весь август. А погоду синоптики обещают солнечную. Вот только все ли сумеют ею воспользоваться? Ведь июль был благоприятным для всех, а результаты отнюдь не одинаковые. В АО «Родина», скажем, сумели заготовить 3786 тонн сена, что составляет 108 процентов к плану, в АО «Осьминское» — 1800 тонн или 82 процента к плану, а в «Старопольском» и «Сланцевском» — всего по 612 и 994 тонны соответственно.

А. БЕДОВА.

Темнота — друг молодежи?

Сложности с включением уличного освещения связаны с недостатком финансирования. На сегодняшний день долги городским электросетям по уличному освещению за прошлый сезон составляют 60 миллионов рублей. Сейчас постепенно они гасятся, и, думаю, вскоре вопрос решится положительно.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

РЕЗУЛЬТАТЫ ОБСЛЕДОВАНИЯ НЕУТЕШИТЕЛЬНЫЕ

сточные воды без какой-либо очистки и обеззараживания, в своем первоначальном виде просто перекачиваются в р. Иловня, загрязняя ее.

Администрации АО, ссылаясь на отсутствие средств и сил, все-таки обещали в плотную заняться очисткой стоков. Только хотелось бы напомнить им, что время пустых обещаний прошло, и теперь ответственность за загрязнение окружающей среды несет не только в административном, но и в уголовном порядке.

Процентная ставка там тоже снизилась, как в сберкассах и банках, хотя не в таком большом размере. К примеру, было 10 процентов, стало 6,25 процента. А вдруг проценты еще понизятся?».

Отвечает директор Сланцевского филиала ГСФ «Росгострах — Ладо-Балт» Ф. А. Щедринова:

— Для тех, кто успел заключить договор с нашей фирмой до 1 июля, 10-процентная ставка сохранится целый год. Для тех, кто сейчас будет оформлять договор, она стала чуть меньше, то есть 6,25 процента от вклада. Но и здесь хочу заверить, что она сохранится на целый год неизменной. Ведь мы с человеком заключаем договор и оговориваем сразу проценты, и изменить их уже будем не вправе, какое бы понижение процентов не ждало впереди.

,02- сообщество

ПОСАДИЛ ХОЗЯИН КАРТОШКУ...

Вырасти она не успела, потому что те, кто не хочет сажать, а хочет кушать, выкопали ее. Об этом в дежурную часть милиции за сутки поступает до десятка заявлений. А сколько еще не заявляют...

В ночь на 28 июля: с огорода в районе школы № 11 выкопано 33 куста картофеля; с огорода в районе улицы 1 Мая выкопано 20 кустов картофеля, вырван лук, морковь, сняты помидоры и кабачки; с огорода в районе улицы ИТР выкопано 92 куста картофеля; с участка на ул. Гавриловская выкопано 125 кустов картофеля, с другого участка на той же улице — 42 куста, в районе ДОКа с огорода похищены 113 кустов картофеля.

В ночь на 30 июля с участка, расположенного в районе Пелешского моста, выкопан картофель на 39 бороздах. Ущерб, по оценке хозяйки, 2,1 миллиона рублей.

ЧТО НЕ ПРОДАЛ — ТО УКРАЛИ

Студент из Витебска оставил свою машину на ночь у гостиницы «Лучки». Неизвестные взломали замок багажника и похитили 3 больших черных полиэтиленовых мешка, в которых находились мужские свитера, майки, футболки, мужское и женское белье. Пострадавший оценил ущерб в 6,5 миллиона рублей.

ФАЛЬШИВАЯ КУПЮРА

30 июля ближе к вечеру с пенсионеркой, торговавшей цветами, неизвестный расплатился фальшивой 50-тысячной купюрой очень грубой подделки, как заметили специалисты.

ИЗЪЯТО ХОЛОДНОЕ ОРУЖИЕ

При досмотре автомашины у жителя г. Нарвы обнаружена и изъята телескопическая дубинка. Экспертно-криминалистической службой она признана холодным оружием.

ОСТАЕМСЯ В СОСТОЯНИИ

„ГЛУБОКОГО СПАДА“

(Начало на 1-й стр.)

Более стабильно на протяжении I полугодия работали АО «Ленинградсланец», ТОО «ОСК» и государственное предприятие межхозяйственный лесхоз, выпустившие продукцию (соответственно: 79, 108 и 90 процентов к уровню I полугодия прошлого года).

За январь—июнь произведено товаров народного потребления на 17,8 миллиарда рублей, в том числе продовольственных на 7,5 миллиарда рублей. Выпуск потребительских товаров за I полугодие текущего года сократился по сравнению с аналогичным периодом 1994 года на 48 процентов. Сокращен выпуск продукции по всем наименованиям номенклатуры. Так, производство мясопродуктов снижено на 64 процента, консервов — на 48, хлебобулочных изделий — на 33; резиновой обуви — на 53, мебели (в сопоставимых ценах) — на 74, железобетона — на 73, электроэнергии — на 39, цемента — на 43 и сланца — на 27 процентов к уровню прошлого года.

Общий объем полученной в январе—июне балансовой прибыли в промышленности района составил 11,9 миллиарда рублей. С убытком сработали акционерные общества: «Ленинградсланец», «Завод «Полимер» и «Леском». Общая сумма убытка составила 5,3 миллиарда рублей.

В течение полугодия росли дебиторская и кредиторская задолженности. Задолженность нашим предприятиям за отгруженную продукцию со стороны предприятий-потребителей составила 48,5 миллиарда рублей, из которых 59,5% — просроченная задолженность. В дебиторской задолженности долг потребителей стран СНГ и Балтии составил 17,3 процента. Долги наших предприятий по состоянию на 1 июля 1995 года исчисляются суммой в 52,1 миллиарда рублей, из которых 54,8 процента с истекшим сроком оплаты. Денежные средства предприятий промышленности покрывают кредиторскую задолженность всего на 4,4 процента.

Предприятия пользуются банковскими кредитами. По сравнению с I кварталом текущего года задолженность по банковскому кредиту выросла в 3,8 раза и по состоянию на 1 июля составила 1,1 миллиарда рублей. Продолженный кредит имеет АОЗТ «Золбет».

Из-за финансовых затруднений предприятия не могут своевременно выплачивать заработную плату. На 1 июля с. г. остались должны своим работникам акционерные общества: «Ленинградсланец», швейная фабрика «Молодость», «Леском» и «Сланцевхлеб». Общая сумма задолженности по заработной плате составила 3 миллиарда рублей. Акционерные общества «Ленинградсланец» и «Леском» не выплачивали заработную плату более двух месяцев. Расчитались со своими работниками АО «Завод «Полимер», АО «Цесла» и АО «Стройдеталь».

В апреле на АО «Завод «Полимер» выделились и образовались в самостоятельные предприятия акционерные общества «Полимерфаро» и «Полимербуль».

Численность работников, задействованных на предприятиях промышленности составила 8,6 тысячи человек, что меньше уровня прошлого года на 12 процентов.

Из числа задействованных 70 процентов трудятся на предприятиях смешанной формы собственности, 29 — частной формы собственности и всего лишь 1 процент государственной формы собственности. Численность работников за I полугодие уменьшилась на 1144 человека (по сокращению штатов вышло 173 работника).

На 13 промышленных предприятиях из 17 имели место отпуска по инициативе администрации. За I полугодие эти отпуска составили 88582 человека-дня (в том числе без сохранения заработной платы — 41596), что больше уровня 1994 года в 2 раза. Наибольшее количество дней вынужденного отпуска предоставили своим работникам акционерные общества: «Мясокомбинат», «Леском», «Стройдеталь» и «Консервный завод» (соответственно: 50, 47, 39 и 26 дней на 1 работника).

Среднемесячный доход работающих в промышленности за январь—июнь текущего года составил 383 тысячи рублей, что больше соответствующего периода прошлого года в 2,2 раза.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Предприятиями и организациями всех форм собственности освоено 7,8 миллиарда рублей капитальных вложений. Объем инвестиций по сравнению с соответствующим периодом прошлого года сократился на 43 процента (в сопоставимых ценах). Увеличили объем инвестиций АО «Цесла», АО «Сланцевское» и АО «Аврора».

В общем объеме инвестиций доля собственных средств предприятий и организаций составила 87 процентов, средств бюджетного фонда государственной поддержки приоритетных отраслей — 2 процента, средств бюджетов субъектов Федерации — 8 процентов, средств федерального бюджета — 3 процента. Капитальные вложения в производственное строительство составили 43 процента от общего объема. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года капитальные вложения в непроизводственное строительство увеличились на 10 процентов (в сопоставимых ценах). Введены в действие основные фонды стоимостью 7,9 миллиарда рублей в основном производственного назначения.

По заключенным договорам подряда выполнены работы на 7,6 миллиарда рублей или 58 процентов к соответствующему периоду прошлого года (в сопоставимых ценах). Собственными силами строительных организаций всех форм собственности выполнены работы на 7 миллиардов рублей или 32 процента к соответствующему периоду прошлого года (в сопоставимых ценах). Из общего объема строительно-монтажных работ организациями смешанной формы собственности выполнено 56 процентов, частной формы собственности — 25, государственной — 19 процентов.

Балансовая прибыль строительных организаций составила 1335 миллионов рублей, с убытком сработали АО «ПМК-15», АО «Вика», СРСУ-6, АО «Севзапметаллургмонтаж». По сравнению с соответствующим периодом прошлого года количество организаций, работающих с убытком, увеличилось в четыре раза. Общая дебиторская задолженность

на 1 июля 1995 года составила 1934,1 миллиона рублей, в том числе задолженность заказчиков за выполненные работы 1823,8 миллиона рублей. Кредиторская задолженность составила 2381,7 миллиона рублей, из которой 37 процентов с истекшим сроком оплаты.

Среднесписочная численность работающих в строительстве сократилась на 8 процентов и составила 1,1 тысячи человек. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года число дней отпусков по инициативе администрации увеличилось на 61 процент и составило 11,9 тысячи человеко-дня, большая часть из которых приходится на СРСУ-6.

Среднемесячный доход работающих в строительстве за первое полугодие 1995 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года вырос в 2 раза и составил 339,1 тысячи рублей.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В январе—июне 1995 года произведено мяса 502 тонны, молока — 4056 тонн, яиц — 17 тысяч штук, что меньше уровня прошлого года соответственно на 38, 24 и 87 процентов. При снижении объемов производства продукции животноводства производство мяса возросло в АО «Осьминское» и АО «Аврора»; производство молока уменьшилось во всех сельхозпредприятиях.

Продолжающееся снижение производства продукции животноводства объясняется уменьшением поголовья скота и его продуктивности. Средний убой молока от одной коровы в сельхозпредприятиях в январе—июне 1995 года составил 980 килограммов, что на 48 килограммов больше прошлогоднего уровня. В расчете на одну корову-несушку получено в среднем 12 яиц, что на 9 штук (44 процента) меньше предыдущего года.

Численность животных в сельхозпредприятиях продолжает уменьшаться. Поголовье крупного рогатого скота и в том числе коров по сравнению с прошлым годом сократилось соответственно на 27 и 21 процент, на треть сократилось поголовье свиней, в четыре раза уменьшилось поголовье птицы. Поголовье скота и птицы снизили все хозяйства района.

В первом полугодии приплод телят в сельхозпредприятиях составил 2,4 тысячи голов, что на 23 процента меньше уровня прошлого года. На каждые 100 коров и нетелей, имевшихся к началу года, получено по 50 телят против 43 в предыдущем году. Приплод поросят составил 1,2 тысячи голов, что на 65 процентов меньше уровня прошлого года. На 100 основных свиноматок, имевшихся к началу года, получено по 666 поросят против 863 в предыдущем году.

Падеж крупного рогатого скота и свиней по сравнению с аналогичным периодом прошлого года уменьшился почти наполовину и составил соответственно 538 и 508 голов. Проценты падежа крупного рогатого скота и свиней к стаду в обороте также уменьшились. Наибольший процент падежа крупного рогатого скота в АО «Осьминское» (6 процентов к стаду в обороте), свиней в АО «Сланцевское» (13 процентов к стаду в обороте).

АО «Старопольское» (9 процентов к стаду в обороте).

За шесть месяцев текущего года сельхозпредприятиями продано населению 823 головы поросят, что наполовину меньше уровня прошлого года. Всего реализовано по всем каналам скота и птицы — 453 тонны, молока — 3257 тонн, яиц — 17 тысяч штук. Несмотря на повышение закупочных цен на продукцию животноводства, объемы ее реализации продолжают снижаться. Минуя государственную сеть, на рынках, через собственные магазины и предприятия общественного питания сельхозпредприятиями в январе—июне текущего года было реализовано скота и птицы 26 процентов от общего объема реализации, молока — 2, яиц — 100 процентов. Всего реализовано продукции на сумму 4788 миллионов рублей, в том числе продукции животноводства — 4609 миллионов рублей.

По состоянию на 1 июля текущего года задолженность нашим сельхозпредприятиям за отгруженную продукцию составила 1414 миллионов рублей, из которых 274 миллиона (19,4 процента) с истекшим сроком оплаты. Долги наших хозяйств составили 1174 миллиона рублей, в том числе с истекшим сроком оплаты — 302 миллиона (25,7 процента). Денежные средства, имеющиеся на счетах, покрывали просроченную задолженность поставщикам на 17 процентов.

Среднесписочная численность работающих в хозяйствах сократилась по сравнению с январем—июнем 1994 года на 20 процентов и составила 1,5 тысячи человек. В первом полугодии текущего года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года среднемесячный доход работников сельского хозяйства вырос в 2,5 раза и составил 186 тысяч рублей.

ТОРГОВЛЯ И ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ

В первом полугодии 1995 года товарооборот официально учтенных предприятий торговли и общественного питания составил 31,9 миллиона рублей. По сравнению с тем же периодом 1994 года доля товарооборота общественного питания сократилась в 2 раза и составила 6,5 процента. Основной объем товарооборота (80,6 процента) приходится на предприятия численностью более 15 человек.

Общий объем розничного товарооборота распределен по предприятиям различных форм собственности следующим образом: муниципальной — 11,3 процента (3,6 миллиарда рублей); смешанной — 12,2 процента (3,9 миллиарда рублей); частной — 74,3 процента (23,7 миллиарда рублей).

Продовольственные товары (без учета рыночка) за январь—июнь 1995 года проанализированы на сумму 23,6 миллиарда рублей или 74 процента от общего товарооборота, что соответствует уровню 1994 года. Товарные запасы на 1 июля 1995 года в розничной торговле составили 4,8 миллиарда рублей, что может обеспечить работу торговли на 28 дней.

В первом полугодии 1995 года действовало 16 предприятий розничной торговли и общественного питания численностью более 15 человек. Наметилась тенден-

ция к сокращению предприятий малого бизнеса. За шесть месяцев 1995 года ликвидировалось 9 предприятий торговли, а зарегистрировалось лишь 3, причем 2 из них на базе ранее действовавших предприятий (ТОО «Грейз» — кафе «Лакомка», МПОП «Ассоль» и ООО «Маргарита» — магазин № 46). Из 55 зарегистрированных торговых предприятий малого бизнеса по состоянию на 1 июля 1995 года действуют лишь 24 предприятия (43,6 процента).

На действующих предприятиях торговли без учета магазинов при промышленных предприятиях и сельскохозяйственных акционерных обществах занято 1,1 тысячи человек. Среднемесячный доход одного работника составил 234,9 тысячи рублей и увеличился по сравнению с 1994 годом в 2,2 раза. По данным Госкомстата цены на товары и услуги в тот же период выросли в 3 раза.

По оперативным данным от деятельности торговых предприятий численностью более 15 человек получена прибыль 356,2 миллиона рублей (за соответствующий период прошлого года — 103,3 миллиона рублей). 8 предприятий сработали с убытком. Количество убыточных предприятий по сравнению с первым полугодием 1994 года выросло на 33 процента.

Населению Сланцевского района на 1 июля 1995 года оказано платных услуг в действующих ценах на 1846,3 миллиона рублей, что на 19 процентов больше, чем за соответствующий период прошлого года. Объем реализации бытовых услуг составил 519,7 миллиона рублей или 28 процентов от общего объема оказанных услуг. Бытовых услуг оказано в два раза больше, чем за соответствующий период прошлого года. От продажи населению предприятиями и организациями потребительских товаров и продукции производственно-технического назначения получена выручка 888,9 миллиона рублей.

ПРИВАТИЗАЦИЯ

Продолжается, пусть и не такими темпами, как два, три года назад, приватизация предприятий. На 1 и 2 июля 1995 года приватизировано (продано) 2 предприятия муниципальной формы собственности: это магазин № 6 и магазин № 46. Получено средств от приватизации, включая средства от продажи акций акционерных обществ, 852 миллиона рублей. Из них 8 процентов от продажи предприятий, 77 процентов от продажи недвижимого имущества, 15 процентов от продажи имущества действующих, ликвидируемых предприятий. Из поступившей выручки от продажи имущества приватизированных предприятий 53 процента поступило в местный бюджет, по 1 проценту — в областной и федеральный бюджеты, 27 процентов — государственным органам по приватизации.

Продолжается процесс приватизации квартир. За первое полугодие 1995 года приватизировано 457 квартир, что в два раза меньше уровня прошлого года. Средняя площадь приватизированной квартиры составила 47,4 квадратных метра.

Сланцевский городской отдел государственной статистики.

СУД ПРИГОВОРИЛ...

Всего за первое полугодие 1995 года в Сланцевском суде рассмотрено 1000 дел, 208 — уголовные. Из них большая часть преступлений связана с хищениями и составляет 44 процента от общего числа уголовных дел. Значительное место занимают убийства и насилие телесных повреждений — 13 процентов, хулиганство и незаконные действия с оружием составляют по 7 процентов. Всего осуждено 260 человек, из них половина — к лишению свободы и одна треть приговорена к наказанию условно или с отсрочкой исполнения. Половина преступлений совершается группами, 46% осужденных в момент совершения преступления не работали, 43 процента совершили их в состоянии опьянения, 37 процентов осужденных уже были ранее судимы. Всего присуждено к взысканию в возмещение ущерба от преступлений около 10 млн. рублей.

Гражданских дел рассмотрено 469. 70 процентов составили алиментные и бракоразводные иски; 22 — иски о взыскании алиментов, 45 — о разводе, из них 14 процентов — раз-

Вот несколько примеров из судебной практики.

ПО УГОЛОВНЫМ ДЕЛАМ

П. пришел в гости к Н., которая проживала по ул. Ленина в д. № 28. Они вместе пили весь день, а к вечеру к ним присоединились Д. и Т. Около 19 часов П. сказал, что у него дома есть бутылка водки, и пошел за ней вместе с Д. Дома П. и Д. совместно распили водку, между ними внезапно возникла ссора и П. ударил Д. ножом в грудь. От полученных повреждений Д. умерла на месте преступления. П. показал, что действительно ударил ее ножом, но убивать не хотел. Следствием установлено, что П. является инвалидом II группы по психическому заболеванию. В заключении судебно-психиатрической экспертизы он признан невменяемым в момент совершения преступления и до момента судебного разбирательства. П. не мог и не может отдавать себе отчета в своих действиях и руководить ими, поэтому он нуждается в лечении. Суд решил освободить П. от уголовной ответственности и применить к нему принудительное помещение в психиатрическую больницу со строгим наблюдением.

Приехал из-за чего закурить упал. Наблюдавший это А. вскочил со скамейки и неустановленным предметом ударил К. в подбородок, причинив легкие телесные повреждения. Другой ночью, снова находясь в состоянии алкогольного опьянения, Н. и А. возвращались домой с дискотеки по ул. Ленина. Н. спросил у А., умеет ли он открывать двери автомашин, на что А. ответил, что не умеет. Тогда Н. выбил ногой стекло автомашины, стоявшей у дома № 30. Они сели в нее. Н. соединил напрямую провода и завел машину. Отъехав на несколько метров назад, он врезался в трансформаторную будку, а затем в машину, стоявшую рядом. Когда из шума выбежали жители дома, Н. и А. пытались скрыться. А был задержан. Н. удалось скрыться.

Подсудимые в судебном заседании вину признали. А. сказал, что был настолько пьянь, что не может с уверенностью что-нибудь вспомнить. Суд приговорил несовершеннолетнего Н. к 1 году 6 месяцам лишения свободы в воспитательно-трудовой колонии общего режима, А. — к 2 годам лишения свободы в колонии строгого режима.

* * *

Б. совместно с Т. напали на улице на М., стали требовать от него денег и избивать. М. предложил им выдать деньги дома. Когда они туда пришли, то оказалось, что дома находится сестра М., у которой вымогатели тоже стали требовать деньги и пытались ее избить, но сестра вырвалась и убежала. В результате преступления М. были причинены телесные повреждения в виде сотрясения мозга и обширных кровоподтеков, а также нанесен материальный ущерб, так как во время избиения у него была повреждена одежда.

В судебном заседании Б. и Т. по факту вымогательства денег у М. свою вину не признали и пояснили, что в тот день они встретили потерпевшего в д. Выскатка в состоянии сильного алкогольного опьянения. Он попросил проводить его домой и обещал напоить брагой. Так как машину они не поймали, то пошли пешком. По дороге распилили бутылку водки. М. часто падал, неожиданно снял пальто и бросил его в грязь, они его подобрали, чтобы отдать дома. Когда пришли к М., он лег спать, сестра проводила Б. и Т. на кухню, дала им брагу и сама с ними выпила. Потом она сказала, что пошла вызывать скорую помощь для М. и ушла. Когда вернулась часа через два, то дала им бидон с брагой и попросила уйти, так как она вызвала скорую помощь и милицию. Б. и Т. поехали в Выскатку

М. приобрел на рынке у неустановленного лица водочные этикетки и пробки для изготовления самодельной водки, которую изготавливали у себя дома путем разбавления технического спирта водой и разливали в бутылки емкостью пол-литра. Водно-спиртовую смесь М. закупоривал при помощи специального приспособления и затем продавал. По заключению эксперта смесь, изготовленная М., водкой не является и не отвечает требованиям ГОСТа.

В суде М. частично признал свою вину и пояснил, что водку он изготавливал из спирта «Рояль», который купил на рынке для расчетов за ремонт квартиры. Указанную водку он и сам употреблял вместе со знакомыми в праздники, о том, что она опасна для здоровья, он не знал. Суд, учитывая, что М. несовершеннолетний и совершил преступление впервые, решил признать его виновным и приговорить к наказанию в виде 1 года лишения свободы с отсрочкой исполнения на 1 год.

* * *

В два часа ночи у дома № 22а по ул. Ленина Н. и А. распивали спиртные напитки с неустановленным лицом. К подъезду дома подошли К. и П., к ним приблизился еще один мужчина и попросил закурить, они ответили, что сигарет нет, на что незнакомец сказал: «Вам же хуже», и ударил К. в лицо. К. также его уда-

лодил, имеющих детей. Споры, связанные с выселением, приватизацией и приобретением жилья составили 9 процентов. Стабильно сохраняется число исков по трудовым спорам, в том числе связанных с взысканием заработной платы — 5 процентов от общего числа. Такое же число составляют дела по установлению фактов, имеющих юридическое значение (факта родственных отношений, действительности заключенных сделок и др.). Всего присуждено к взысканию по удовлетворенным искам около 89 млн. рублей.

Из административных дел за полгода рассмотрено 323. 69 процентов из них — распитие спиртного и появление в общественных местах в нетрезвом виде, мелкое хулиганство и злостное неповиновение милиции составили по 9 процентов, продажа товаров с рук в неустановленном месте и без разрешения — 5 процентов от общего числа. По рассмотренным правонарушениям наложены административные взыскания в размере 4 млн. рублей, из них около 2 млн. взыскано.

На приехавшей машине скользил, из-за чего упал. Наблюдавший это А. вскочил со скамейки и неустановленным предметом ударил К. в подбородок, причинив легкие телесные повреждения. Другой ночью, снова находясь в состоянии алкогольного опьянения, Н. и А. возвращались домой с дискотеки по ул. Ленина. Н. спросил у А., умеет ли он открывать двери автомашин, на что А. ответил, что не умеет. Тогда Н. выбил ногой стекло автомашины, стоявшей у дома № 30. Они сели в нее. Н. соединил напрямую провода и завел машину. Отъехав на несколько метров назад, он врезался в трансформаторную будку, а затем в машину, стоявшую рядом. Когда из шума выбежали жители дома, Н. и А. пытались скрыться. А был задержан. Н. удалось скрыться.

Показания подсудимых суд воспринял критически, как желание Б. и Т. избавиться от ответственности. До прошленные в судебном заседании свидетели и потерпевшие, а также исследованные материалы дела подтвердили, что Б. и Т. действительно совершили вменяемые им преступления. Суд приговорил Б. к 6 годам лишения свободы в колонии строгого режима, с конфискацией имущества, а Т., учтивая неотбытное условное наказание по другому приговору, к 6 годам 6 месяцам лишения свободы в колонии строгого режима с конфискацией имущества.

* * *

С. вечером, находясь у себя дома по ул. Загородной, во время ссоры избил свою жену. В результате она получила закрытые травмы грудной клетки и живота, переломы ребер с обеих сторон, разрывы селезенки и кровоизлияние в брюшную полость. Согласно заключению эксперта данные телесные повреждения являются тяжкими. В результате их она скончалась на месте преступления.

В суде С. виновным себя не признал и пояснил, что его жена давно злоупотребляет спиртными напитками, последние пять лет они из-за этого жили плохо. В день ссоры к ним пришел сосед, они все вместе посидели, выпили, и он ушел. Пьяная жена стала собираться куда-то уходить, чтобы она не ушла, и лег спать. Через некоторое время он услышал грохот на кухне, а когда пришел туда, увидел жену, лежащую в коридоре, он передал ее в комнату и уложил спать на полу, ночью проснулся и увидел, что жена мертвая. Он ее не бил, и причина смерти ему неизвестна.

Свидетели, вызванные в суд, показали, что С. и его жена часто ссорились. С. избил ее, она постоянно жаловалась, что он угрожает ей убийством. Суд признал С. виновным в нанесении погибшей тяжких телесных повреждений и приговорил его к 8 годам лишения свободы в колонии общего режима.

Подготовила
А. ПАРХОМЕНКО,
консультант нарсуда.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ ИЛЬИН ДЕНЬ

В летнем земледельческом календаре в разгар деревенской страды видное место отводится празднику. Да еще какому! В народе сохранилось поверье, что в этот день и работать нельзя, и скотину на пастбище не выгоняют, а то Илья-пророк послушника молнией убьет.

А повелось это с незапамятных времен, когда на огненной колеснице по небу разъезжал да стрелы огненные на землю метал не иудейский пророк Илья, а славянский языческий бог Перун.

Культ Перуна-громовержца зародился где-то на рубеже каменного и бронзового веков. В конце III тысячелетия до н. э. появились у людей конь, колесница, каменные стрелы. Все они стали атрибутами мифа о Перуне.

Из первоначального бога оплодотворяющих туч, у конных пастухов-воителей, вооруженных боевыми топорами, Перун перерос в бога войны. Топор надолго стал символом бога грозы. А великий князь кievский Владимир в своем пантеоне сделал Перуна главным богом покровителем дружины.

Замещение Перуна Ильей началось вместе с проникновением христианства на Русь, примерно с 945 года. В Киеве к 980 году Илья, одному из первых христианских святых, был построен храм. Так постепенно функции Перуна и почети ему, вплоть до ежегодного жертвоприношения, перешли к древнеиудейскому пророку Илье.

В древнем Израиле на рубеже X—IX веков до н. э. шла борьба за утверждение потерявшего свое влияние иудейского бога Яхве. Его ревнителем был пророк Илья, горный царь Ахавом. «Который делал неугодное в очах господних», и особенно его женой финикиянкой Иезавелью, насаждавшей своего бога Баала.

В наказание отступникам Яхве наслал на Израиль засуху. Три года не было дождя. Начался голод, болезни. И вот Илья по указанию Яхве, как говорится в ветхом завете, совершил одно из главных чудес. На горе Кармил он собрал 50 пророков израильских, приверженцев Яхве, и 450 пророков вааловых, питающихся от стола Иезавели. Положили на жертвенники рассеченных тельцов и стали ждать,

чей бог скорее пошлет с неба огонь, чтобы пожрать жертву всесожжения.

Жрецы Баала полдня призываю своего бога, но на-правно, он их не услышал. Тогда Илья велел принести четыре ведра воды, облил жертвенного тельца, дрова и обратился к богу с настоятельной просьбой: «Услыши меня, Яхве! Да познает народ сей, что ты, Яхве, бог». И ниспал с неба огонь Яхве, и пожрал всесожжение и дрова, и камни, и плахи. Пророков вааловых схватили, Илья отвел их к потоку Киссону и там заколол их (3 кн. царств, 18).

По повелению Яхве, Илья пошел к Ахаву, возвестил ему о чуде и велел запрягать колесницу, потому что скоро пойдет дождь. И так стало.

Долго еще Илья находился в изгнании, творя чудеса во имя божие. За верную службу Яхве вознес его в огненную колесницу на небо живым.

С тех давних времен Илья напоминает о себе раскатами грома, нагоняя на северных людей страх божий.

Подготовка к празднику велась целую неделю, и она называлась Ильинской. Крестьяне приводили в порядок скотные дворы. Дело в том, что в день самого праздника, или в Ильинскую пятницу, принято было ходить с молебном по дворам, окроплять скотину «святой» водой. Служили молебны и на зерновом поле, чтобы посуху убрать урожай.

Ильин день праздновался торжественно по всей Руси, со всеми атрибутами язычества. Во многих северных областях к этому дню специально «всем миром» откармливали быка, которого закалывали в день праздника, чтобы умилостивить грозного бога. Это жертвенное мясо, как и при Перуне, поедали на общественном пире.

В некоторых районах в жертву Илье приносили бараны и козы головы с горохом, который послевал первым. Ильин день в сельскохозяйственном цикле является рубежным. Заканчивается сенокос, начинается жатва хлебов. Погода меняется. «На Илью до обеда лето, а после обеда — осень». Надо торопиться с уборкой урожая. Летняя страда продолжается.

Г. СУЛИМОВ,
внеш. корр.



Требуются

услуги по обивке дверей. Тел. 22-041.

квалифицированные каменщики, плотники, подсобный рабочий для достройки жилого дома. Оплата договорная. Тел. 64-658 после 20 часов.

Продается или

меняется

на квартиру дом на ул. Загородная. Тел. 73-701 (вечером).

на жилье 2/3 дома в Лучках, участок 6 соток с посадками. Тел. 22-132 (вечером).

Куплю

кухонный гарнитур. Тел. 42-648.

а/м ВАЗ-2109 1990—93 г. в. Звонить в рабочие дни с 18 до 22 час. по тел. 42-151.

1 куб. м сухой шпунтовой половины доски (40 мм). Тел. 75-705.

Сдается

в аренду или продам гараж в КАС «Чайка» (к/т «Труд»). Тел. 41-282 после 22 час.

Продается

* * *

две комнаты 16 и 17 кв. м в 3-комн. квартире. Тел. 52-322 до 17 часов.

* * *

зимняя импортная вельветовая коляска за 220 тыс. руб. Тел. 42-369.

* * *

2-комнатная квартира новой планировки в Сланцах. Тел. 25-971.

* * *

цветной телевизор «Радуга 51ЦТ514» с дист. упр. Новый. Срочно! Недорого! Тел. 21-955.

* * *

стиральная машина «Сибирь» с центрифугой в отл. сост. Адрес: ул. Ленина, 26а—37.

* * *

новые холодильник «Ладога» и шв. машина «Чайка» с тумбой и польским эл. приводом. Тел. 22-994.

* * *

вязальная машина, сервант, фортепиано, вентилятор, хрустальная люстра. Тел. 42-841.

ПОПРАВКА

В № 140 газеты от 29 июля допущена неточность в информации «Возможность познать, научиться» (страница № 1). Второй абзац первой колонки следует читать: «С 8 по 25 августа — «Юный авиатор» на базе АОЗТ «Всеволожское» в пос. Разметелево и на аэродроме «Манушкино».

Следующий номер газеты выйдет 4 августа с. г.

ВНИМАНИЕ, ЗООЦИРК!

Со 2 августа по 13 августа в г. Сланцы проводят гастроли Московский передвижной цирк № 4, на экспозиции которого представлены: белые, бурые, гималайские медведи, тигр, леопард, рысь, пума, гиена полосатая, волк, группа обезьян, птиц и копытных.

Зооцирк расположен: стадион «Шахтер».

Касса работает с 10 до 20 часов.

На постоянную работу требуются рабочие по уходу за животными.

ЗАПОЛНИТЕ КУПОН (БЛАНК ОБЪЯВЛЕНИЯ)

ВАШЕ ЧАСТНОЕ БЕСПЛАТНОЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	31	32	33	34	35	36	37	38	39	40	41	42	43	44	45	46	47	48	49	50	51	52	53	54	55	56	57	58	59	60	61	62	63	64	65	66	67	68	69	70	71	72	73	74	75	76	77	78	79	80	81	82	83	84	85	86	87	88	89	90	91	92	93	94	95	96	97	98	99	100
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	-----

КУПОН

«Знамя труда»

**Ваши данные для контроля,
в газете не публикуются**

Ф. И. О.

Адрес

Телефон

1 клетка — 1 знак
(буква, цифра, пробел, знак препинания). Действителен по 4 августа включительно. Поздравления, соболезнования, объявления частных предпринимателей об оказании услуг и продаже товаров оптом по купону не принимаются.

Н А Ш А Д Р Е С:
Ленинградская область, г. Сланцы,
ул. Банковская, д. 3.
Телефоны: 2-23-81, 2-17-85, 2-36-68.

Принесите или пришлите купон в редакцию

кирп. гараж без перекр. на 3-м поселке за 1,5 млн. руб., катер «Прогресс», запчасти к лод. мотору. Тел. 24-151.

* * *

2-комн. квартира новой планировки (1 этаж). Тел. 24-557.

* * *

трехкомнатная квартира в Сланцах или Лучках. Тел. 25-236.

* * *

велосипед-спорт. 4-скоростной в отл. сост. Цена 420 тыс. руб. Адрес: ул. 1 Мая, д. 27.

* * *

двухскоростной мопед «Дельта» в раб. состоянии. Тел. 51-501 с 8 до 15 час.

* * *

шуба из козлика темно-кор. цвета, размер 52. Тел. 51-663 с 8 до 17 час.

* * *

кирп. гараж на 3-м поселке 6x12x3,5. Адрес: ул. Ленина, 26а—84 (в любое время).

* * *

штапик оконный. Телефоны: 21-736 (днем), 24-868 (веч.).

* * *

1-комн. квартира нов. план. в Тихвинском районе и японский пылесос «Санье» нов. Тел. 63-375.

* * *

полный комплект приема спутникового ТВ. Недорого. Тел. 75-705.

* * *

мет. гараж на ул. Кирова, пивн. анико и баян. Тел. 25-780 после 18 час.

мотоцикл с коляской «ИЖ-ЮЗ» 1978 г. в., пробег 16 т. км, дешево, можно на запчасти. Тел. 23-320.

мягкая тройка велюр., кух. гарнитур, стенки отеч. и имп. Тел. 25-042.

мотоцикл «Ковровец» на запчасти. Телефон 25-021.

мотоцикл «Минск» на ходу—недорого и плед мохеровый. Тел. 23-428.

срочно — хорошая однокомнатная квартира в Сланцах. Тел. 22-754 (вечером).

срочно — эл. органола «Фаэми-М» (4 октавы). Торг уместен. Тел. 22-202, ул. Спортивная, 6—24.

дойная корова в дер. Переображенка. Телефон 66-127, Михайлова.

цв. телевизор «Горизонт-51ЦТ412Д» в отл. сост. 1993 г. в., панно «Красный Октябрь». Тел. 25-098.

строительный лес 36 куб. м—сухой, ошкуренный. Тел. 42-388.

гараж на 3-м поселке 12x4,5 м с двумя воротами. Тел. 24-219.

сука ротвейлер за 300 т. руб. и щенок туркм. алабая за 150 т. руб. Адрес: Спортивная, 3—3.

лушки. 16.40 — Компьютер-холл. 17.00 — Очень короткие новости. 17.05 — «Элен и ребята». 17.30 — ...До шестнадцати и старше. 18.00, 21.00 — Время, 18.20 — «Тропиканка», телесериал. 19.10 — Клуб путешественников. 10.55 — Тенис. 11.25 — Мультифильм. 11.35 — «Змеи», д. ф. 14.00 — Иванов, Петров, Сидоров. 14.35 — Пойми меня. 15.20 — Телерадиокомпания «Мир». 16.00 — Мультитролия. 16.20 — На балу у Зои.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 — Время деловых людей. 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.30 — Звезды говорят. 8.35 — Ритмика. 8.50 — Требуются. 8.55 — Телегазета. 9.00 — «Санта-Барбара». 10.40 — Крестьянский вопрос. 11.05 — Муз. экспромт. 11.20 — Милицейская хроника. 11.30 — Торговый дом. 11.45 — «Бременские музыканты», мульти сериал. 12.15 — Новая линия. 12.30, 14.20 — Деловая Россия. 16.05 — Там-там-новости. 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 — Разноцветная призма. 17.20 —

а/м «Датсун-Ниссан» 1981 г. в., растомож. Тел. 73-606.

Меняется

однокомнатная квартира или комната в Сланцах на однокомнатную в Гостицах или куплю. Тел. 73-992.

2-комн. квартира в Лучках (2 этаж, балкон) на однокомнатную и комната. Тел. 73-074.

дача в «Здоровье» на квартиру или продам. Продаю ж/б плиты, холодильник. Тел. 25-256.

однокомн. квартира нов. план. в г. Волхов на однокомн. в Сланцах. Тел. 24-728 в любое время.

3-комн. квартира нов. план. на 2-комн. и комнату. Тел. 22-775.

3-комн. квартира в Лучках (1 этаж) на 2-комн. и комнату или 2-комн. кв. с доплатой. Адрес: ул. Горького, 22—20. Тел. 22-813.

однокомн. кв. улучш. план. на 2-комн. ул. план. выше 1 этажа. Тел. 24-189 с 19 до 20 час.

2 двухкомн. квартиры в Лучках на 3-комн. или 4-комн. квартиру в Лучках выше 1 этажа. Тел. 42-669.

Новая линия, 17.50 — «Бегство с Юпитера», х. ф. 18.20 — Ваш партнер, 18.35 — Карьера, 19.05 — Шесть соток. 19.25 — Музыка всех поколений. 20.25 — «Санта-Барбара». 11.20 — Джентльмен-шоу. 21.50 — ЭКС. 22.05 — «Подлинный художник, истинный артист, настоящий убийца», т. ф. 23.30 — Река времени. 23.35 — Автомаг. 23.45 — Хроно. 0.15 — В. Токарев.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.00 — Доброе утро. 16.00 — «Открытая книга», сериал. 17.05 — «Букса». т. ф. 17.20 — Советы садоводам. 17.30 — «Держава креста», ф. 18.05 — По всей России. 18.15 — Сказка за сказкой. 18.45 — «Седой Урал», т. ф. 19.10 — Телеблизи. 19.15 — Мультфильм. 19.30 — Информ-ТВ. 19.50 — Спорт. 19.55 — «Открытая книга», сериал. 21.10 — Телеслужба безопасности. 21.10 — «Настя», х. ф. 22.55 — Спорт. 23.15 — Наобум. 23.30 — Спортивная гимнастика. 24.00 — «Жермена и Бенжамен».

4-комн. квартира в Лучках (2 этаж) на однокомн. и двухкомн. квартиры. Адрес: ул. Маяковского, 2—20.

4-комн. квартира 47,8 кв. м на 2-комнатную (в Сланцах) и однокомнатную. Тел. 24-908 после 18 час.

3-комнат. квартира нов. пл. на две квартиры. Возможны варианты. Адрес: ул. Гагарина, 58—94 после 20 час.

новый дом и гараж на оз. Долгом на 2—3-комн. квартиру, можно в др. городе. Сланцы, п/о-5, п/п VI-BO № 611690.

двухкомнатная квартира нов. планиров. на 2-комн. в старом фонде. Тел. 24-763.

однокомн. квартира нов. план. (3 этаж) и комната в Лучках (2 этаж) на 2-комн. новой план. Тел. 42-583.

срочно — 2-комн. приват. квартира на равноценную в Лучках. Адрес: ул. Баранова, 4—55, тел. 43-377.

2-комн. квартира новой план. на 2-комн. старой план. с доплатой. Адрес: ул. Ленина, 30—71.

4-комн. квартира на 2-комн. новой планировки по договоренности. Тел. 21-912 (веч.)

4-комн. квартира в Лучках (1 этаж) на 3-комн. или частный дом. Тел. 41-295 в раб. время.

Продается двухкомнатная квартира новой планировки в Гостицах. Тел. 22-334 после 20 час.

Продается сруб 4 х 6 с крышей. Тел. 61-326 после 18 часов.

Меняю 2-комн. квартиру (2 этаж) на однокомнатную с доплатой. Адрес: ул. Гагарина, дом 3, кв. 2.

Администрация АО «Ленинградсланец» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти старейшего работника объединения и первого строителя шахт ЖУРАВЛЕВА Степана Семеновича.

Скорбим по поводу безвременной кончины у